



# 联合国 大 会



Distr.  
GENERAL

A/31/152/Add.1  
15 September 1976  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十一届会议  
临时议程\* 项目 76

UN LIBRARY  
SEP 21 1976  
UN/SA COLLECTION

普遍实现民族自决权利和迅速给予殖民地国家和人民独立  
对于切实保障和尊重人权的重要

## 秘书长的报告

### 增编

### 目录

### 页次

从各政府收到的答复

德意志民主共和国 .....	2
日本 .....	6

\* A/31/150.

从各政府收到的答复

德意志民主共和国

[原件：英文]

[一九七六年八月十六日]

1。德意志民主共和国同社会主义大家庭的其他国家一起认为，同为民族独立、自决和社会进步而战斗的各民族积极团结是不可改变的外交政策原则。因此，德意志民主共和国从来就谴责一切形式的殖民主义、新殖民主义和种族主义，并给那些遭受殖民主义和种族主义压迫的人民和他们的民族解放运动提供了政治、道义和物质上的援助，并将会继续这样做。德意志民主共和国人民认为这种团结和援助是一项国际主义义务。最近结束的德国社会主义统一党第九届大会重申了这个立场。呼吁团结，大会宣称：“种族主义霸权统治者对南非共和国、津巴布韦和纳米比亚的人民采取的恐怖行动是对全世界进步人民的挑战……我们愤怒地谴责种族主义者和支持他们的帝国主义者的政策”。

2. 德意志民主共和国坚决支持执行联合国组织为反对殖民主义、种族主义和种族隔离政策而作出的一切决定和决议，特别是给予殖民地国家和人民独立宣言，并且严格遵守这些决定和决议。德意志民主共和国是最先批准禁止并惩治种族隔离罪行国际公约的国家之一。德意志民主共和国没有同南部非洲各种族主义者政权维持任何政治、外交、经济或其他联系，在该处也没有请第三国作它的代表。另一方面，德意志民主共和国同南非非洲人民大会、津巴布韦非洲人民大会和西南非民组等三个民族解放运动保持友好联系。在反对种族隔离特别委员会中，德意志民主共和国支持对违反国际法和危害和平的种族隔离政策斗争到底。德意志民主共和国人民和政府对南非种族主义政权最近的屠杀感到愤慨。在苏韦托进行的集体屠杀是一件可恶的罪行。一九七六年六月二十三日外交部长代表德意志民主共和国部长会议发表的声明说：

“德意志民主共和国政府完全同意联合国安全理事会一九七六年六月十九日的决议，该决议强烈谴责南非政府的暴行并确认南非人民为消灭种族隔离和种族歧视而进行的斗争的合法性”。

新的恐怖法的制订和压迫非洲人民的残酷措施是同加强军备和袭击莫桑比克人民共和国和安哥拉人民共和国和平的村落事件连在一起的。种族主义政权的法西斯和侵略性质变得越来越明显。按照这种发展，迫切需要执行联合国宪章第七章设想的措施。那些给比勒陀利亚政权以政治、经济和军事支持和甚至在原子能方面同它合作的政府要负起重大的责任。

3. 德意志民主共和国是在国际法上最初承认葡萄牙殖民统治消灭后的安哥拉人民共和国、莫桑比克人民共和国、几内亚—比绍、佛得角共和国和圣多美和普林西比的国家之一。目前，德意志民主共和国正在协助这些国家加强其独立和克服殖民主义的残余影响。迫切需要的物资正在运往安哥拉人民共和国莫桑比克人民共和国和几内亚—比绍；协助进行国家干部的训练；在长期的协定下发展经济合作。

4. 德意志民主共和国人民向南非人民、津巴布韦人民和纳米比亚人民及其民族解放运动提供了多种形式的支持。必须特别一提的是德意志民主共和国团结委员会的救济措施。“同非洲各族人民团结周”是个一年一度的重大节庆。在这一周内，人们在举行多种活动和聚会的地方表达他们的团结意志，并筹募基金供作如下用途：

- 筹资印行和散发各民族解放运动的期刊，例如《泽夏巴》、有关纳米比亚的文件、《津巴布韦评论》；
- 筹资印行和散发各解放运动的新闻资料、文件等；
- 培养和造就各民族解放运动干部；
- 为受伤解放战士提供医疗；
- 给予各民族解放运动物质援助，包括供应食物、药剂敷裹料、衣物、医疗和技术设备、帐篷、床、毛毯等。

5. 一九七四年成立的德意志民主共和国向种族主义和种族歧视进行战斗的十年委员会也在向南部非洲各民族提供政治和道义支持方面作出了重大的贡献。例如，有一个题为《南部非洲种族主义的帝国主义性质》的国际科学会议在该委员会协助下于柏林胡姆伯尔特大学举行。会场情绪高昂，会议成为谴责南部非洲种族主义者公然违反国际法所犯下罪行和不人道行为的议坛。德意志民主共和国向种族主义和种族歧视进行战斗的十年委员会第四届会议于一九七六年六月二十六日南非自由日发表了一份宣言。该委员会发表的这份宣言要求南非立即停止种族主义恐怖行为，并使南部非洲所有受到种族主义和殖民主义压迫的各族人民获得自由。

6. 德意志民主共和国的大众传播工具在同一切为自由和独立而斗争的民族加强国际团结方面作出了重大的贡献。德意志民主共和国人民随时能够从报刊、无线电和电视广播获知种族主义政权所犯罪行和被压迫人民在其民族解放运动领导下日益高涨的解放斗争详情。例如，一九七六年，德意志民主共和国曾在电视上放映了如下电影：

- 《被遗忘的殖民地》(纳米比亚)
- 《如果他们找到我，我不哭泣》(纳米比亚)
- 《桑贝西河地区的儿童》(莫桑比克)
- 《争取胜利》(安哥拉)

德意志民主共和国将继续坚决支持被压迫人民为民族解放和社会解放奋斗，并在联合国组织内为履行其所宣告的目标而积极努力。

日本

[原件：英文]

[一九七六年七月二十六日]

鉴于实现各民族自决权利和给予殖民地国家和人民独立事关紧要，日本政府决定今年向联合国用于援助南部非洲人的各项信托基金志愿捐助 21 万美元。捐款配额如下：

- (1) 联合国南非信托基金，1 万美元；
- (2) 反对种族隔离宣传工作信托基金，1 万美元；
- (3) 联合国南部非洲教育和训练方案，13 万美元；
- (4) 联合国纳米比亚基金 1 万美元；
- (5) 联合国纳米比亚研究所，5 万美元。

应该指出，今年度日本对这些基金的捐款总额 21 万美元比一九七五年多出 6 万美元；到一九七六年终了时日本对用于援助南部非洲人各项基金的捐款总额将达 73 万美元。

- - - - -